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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Andreas Winhart, Roland Magerl AfD
vom 08.03.2023

Todesfélle durch Suizid und Drogen in Bayern

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Wie hat sich die Zahl der Todesfalle durch Suizid und Drogen in
Bayern seit dem Jahr 2013 bis 2022 entwickelt (bitte nach Jahren,
Geschlecht und Alter aufschliisseln)? 2

2. Wie ist die Entwicklung der Zahl der Todesfalle durch Suizid und
Drogen in Bayern nach Auskunft der Staatsregierung im gesamt-
deutschen Vergleich? 2

3. Wie viele Suizide wurden als Folge von seelischen Erkrankungen
(z.B. affektiven Stérungen, Suchterkrankungen oder Traumafolge-
stérungen) dokumentiert (bitte nach Geschlecht, Alter und Krank-
heitsgruppen aufschlisseln)? 3

4, Gibt es bei der regionalen Verteilung der Todesfalle durch Suizid

und Drogen Auffélligkeiten? 3
5. Wie beurteilt die Staatsregierung die Wirkung der Suizidpraventions-

programme und -angebote in Bayern? . 3
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Gesundheit und Pflege im Einvernehmen mit dem
Staatsministerium des Innern, fiir Sport und Integration
vom 20.04.2023

1. Wie hat sich die Zahl der Todesfélle durch Suizid und Drogen in
Bayern seit dem Jahr 2013 bis 2022 entwickelt (bitte nach Jahren,
Geschlecht und Alter aufschliisseln)?

Die Erhebung der statistischen Daten zur Beantwortung der Teilfrage nach Suiziden
erfolgte auf Basis der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS). Die PKS enthalt neben den
der (Bayerischen) Polizei bekannt gewordenen Straftaten zum Zeitpunkt der Abgabe
an die Staatsanwaltschaft auch landesspezifische Inhalte wie polizeilich bekannt ge-
wordene Selbsttdtungen. Die Beantwortung der Teilfrage nach Rauschgifttodesfallen
erfolgte auf Basis des Polizeilichen Informations- und Analyseverbunds (PIAV), dem
der Datenbestand des polizeilichen Vorgangsverwaltungssystems IGVP zugrunde
liegt. Dieses System basiert auf einem dynamischen Datenbestand. Auswertungen
und Analysen geben damit stets nur den aktuellen Erfassungsstand zum Zeitpunkt
der Abfrage wieder, der sich auch auf zurlckliegende Zeitraume durch laufende Er-
mittlungen und Qualitatssicherungsmafinahmen kontinuierlich dndern kann. Im jahr-
lichen PKS-Pressebericht wird zur Gewahrleistung der Kontinuitat im Mehrjahres-
vergleich die Anzahl der Rauschgifttodesfalle immer zum Stichtag 31. Januar des
jeweiligen Folgejahres auf Basis des o0.g. Datenbestandes erhoben. Abweichungen
zwischen unterjahrigen Auskinften und dem jahrlichen PKS-Pressebericht sind
daher moglich, weshalb eine direkte Vergleichbarkeit der Statistiken nur bedingt ge-
geben ist.

Die Daten zur Beantwortung der Frage 1 sind Anlage 1 (zu Suiziden) und Anlage 2
(zu Rauschgifttodesfallen) zu entnehmen.

2. Wie ist die Entwicklung der Zahl der Todesfélle durch Suizid und
Drogen in Bayern nach Auskunft der Staatsregierung im gesamt-
deutschen Vergleich?

Daten zu Suiziden werden nicht nach bundeseinheitlichen Richtlinien in der (bay-
erischen) PKS erfasst. Entsprechende Daten werden in Bayern ergénzend zu den
bekannt gewordenen Straftaten gespeichert. Ein Vergleich mit anderen Landern ist
daher auf Basis der PKS nicht mdglich.

Statistische Daten zu Drogentoten in Deutschland kdnnen dem Lagebild ,Rauschgift-
kriminalitat* des Bundeskriminalamtes (BKA) unter www.bka.de' enthommen werden.

1 https://www.bka.de/DE/AktuellelInformationen/StatistikenLagebilder/Lagebilder/
Rauschgiftkriminalitaet/rauschgiftkriminalitaet_node.html


https://www.bka.de/DE/AktuelleInformationen/StatistikenLagebilder/Lagebilder/Rauschgiftkriminalitaet/rauschgiftkriminalitaet_node.html
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3. Wie viele Suizide wurden als Folge von seelischen Erkrankungen
(z.B. affektiven Storungen, Suchterkrankungen oder Traumafolge-
storungen) dokumentiert (bitte nach Geschlecht, Alter und Krank-
heitsgruppen aufschliisseln)?

Obwohl zahlreiche Risikofaktoren fir Suizidalitat bekannt sind, ist es nicht mdglich,
aus dem Vorliegen von Suizidalitat auf eine konkrete zugrunde liegende Ursache zu
schlief3en. Eine sinnvolle Beantwortung der Frage ist daher nicht moglich.

Einen Einblick in die komplexe Thematik der Suizidrisiken eréffnet der Bericht ,Suizid-
pravention Deutschland — Aktueller Stand und Perspektiven* der Deutschen Aka-
demie fir Suizidpravention e.V. (DASP) — www.naspro.de?. Weitere Informationen
zu Suiziden in Bayern und den umfassenden MalRnahmen der Staatsregierung zu
Schutz und Erhalt der psychischen Gesundheit, der Pravention von psychischen
Erkrankungen und Hilfen in psychischen bzw. suizidalen Krisen sind etwa dem
~Gesundheitsreport Bayern 4/2019 — Update Suizide in Bayern“ des Landesamtes
fir Gesundheit und Lebensmittelsicherheit — www.Igl.bayern.de?, dem ersten baye-
rischen Psychiatriebericht (2021) und der Antwort der Staatsregierung auf die Inter-
pellation der Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN zur Psychischen Gesundheit (Drs.
18/24123) zu entnehmen.

4. Gibt es bei der regionalen Verteilung der Todesfille durch Suizid
und Drogen Auffélligkeiten?
Hierzu wird auf Anlage 3 (zu Suiziden) und Anlage 4 (zu Rauschgifttodesfallen) ver-
wiesen.
5. Wie beurteilt die Staatsregierung die Wirkung der Suizidpraventions-
programme und -angebote in Bayern?

Hierzu wird auf die Antwort zu Frage 3 verwiesen.

2 https://www.naspro.de/dl/Suizidpraevention-Deutschland-2021.pdf
3 https://www.lgl.bayern.de/publikationen/doc/gesundheitsreport_4_2019.pdf


https://www.naspro.de/dl/Suizidpraevention-Deutschland-2021.pdf
https://www.lgl.bayern.de/publikationen/doc/gesundheitsreport_4_2019.pdf
https://www.naspro.de/dl/Suizidpraevention-Deutschland-2021.pdf
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Anlage 1: Suizidenten Alter Geschlecht 2013-2022

Bei Vollendung - Anzahl der Suizidenten nach Alter und Geschlecht im Zeitraum 2013 - 2022

Delikt- . Suizidenten Suizidenten Suizidenten
Jahr . Suizidart Altersgruppen | . e o
schlussel insgesamt mannlich weiblich
2022 810000 Selbsttétungen insgesamt Insgesamt: 1.867 1.358 509
2022 810000 Selbsttétungen insgesamt 6 bis unter 14 3 2 1
2022 810000 Selbsttétungen insgesamt 14 bis unter 18 15 6 9
2022 810000 Selbsttétungen insgesamt 18 bis unter 21 33 26 7
2022 810000 Selbsttétungen insgesamt 21 bis unter 30 135 107 28
2022 810000 Selbsttétungen insgesamt 30 bis unter 45 273 204 69
2022 810000 Selbsttétungen insgesamt 45 bis unter 60 490 345 145
2022 810000 Selbsttétungen insgesamt Uber 60 918 668 250
2021 810000 Selbsttétungen insgesamt Insgesamt: 1.659 1.229 430
2021 810000 Selbsttétungen insgesamt 6 bis unter 14 4 3 1
2021 810000 Selbsttétungen insgesamt 14 bis unter 18 20 12 8
2021 810000 Selbsttétungen insgesamt 18 bis unter 21 33 25 8
2021 810000 Selbsttétungen insgesamt 21 bis unter 30 129 101 28
2021 810000 Selbsttétungen insgesamt 30 bis unter 45 244 181 63
2021 810000 Selbsttétungen insgesamt 45 bis unter 60 447 326 121
2021 810000 Selbsttdtungen insgesamt uber 60 782 581 201
2020 810000 Selbsttétungen insgesamt Insgesamt: 1.695 1.265 430
2020 810000 Selbsttétungen insgesamt 6 bis unter 14 3 2 1
2020 810000 Selbsttétungen insgesamt 14 bis unter 18 21 12 9
2020 810000 Selbsttétungen insgesamt 18 bis unter 21 34 26 8
2020 810000 Selbsttétungen insgesamt 21 bis unter 30 141 113 28
2020 810000 Selbsttétungen insgesamt 30 bis unter 45 267 199 68
2020 810000 Selbsttétungen insgesamt 45 bis unter 60 439 321 118
2020 810000 Selbsttétungen insgesamt Uber 60 790 592 198
2019 810000 Selbsttdtungen insgesamt Insgesamt: 1.654 1.237 417
2019 810000 Selbsttétungen insgesamt 6 bis unter 14 4 0 4
2019 810000 Selbsttétungen insgesamt 14 bis unter 18 19 13 6
2019 810000 Selbsttétungen insgesamt 18 bis unter 21 36 31 5
2019 810000 Selbsttétungen insgesamt 21 bis unter 30 125 98 27
2019 810000 Selbsttétungen insgesamt 30 bis unter 45 261 205 56
2019 810000 Selbsttétungen insgesamt 45 bis unter 60 485 364 121
2019 810000 Selbsttétungen insgesamt Uber 60 724 526 198
2018 810000 Selbsttétungen insgesamt Insgesamt: 1.697 1.279 418
2018 810000 Selbsttétungen insgesamt 6 bis unter 14 2 1 1
2018 810000 Selbsttétungen insgesamt 14 bis unter 18 19 13 6
2018 810000 Selbsttétungen insgesamt 18 bis unter 21 44 33 11
2018 810000 Selbsttétungen insgesamt 21 bis unter 30 140 112 28
2018 810000 Selbsttétungen insgesamt 30 bis unter 45 252 195 57
2018 810000 Selbsttétungen insgesamt 45 bis unter 60 481 364 117
2018 810000 Selbsttétungen insgesamt Uber 60 759 561 198
2017 810000 Selbsttdtungen insgesamt Insgesamt: 1.603 1.236 367
2017 810000 Selbsttétungen insgesamt 6 bis unter 14 3 2 1
2017 810000 Selbsttétungen insgesamt 14 bis unter 18 22 14 8
2017 810000 Selbsttétungen insgesamt 18 bis unter 21 38 32 6
2017 810000 Selbsttétungen insgesamt 21 bis unter 30 129 106 23
2017 810000 Selbsttdtungen insgesamt 30 bis unter 45 246 192 54
2017 810000 Selbsttétungen insgesamt 45 bis unter 60 503 393 110
2017 810000 Selbsttétungen insgesamt Uber 60 662 497 165
2016 810000 Selbsttétungen insgesamt Insgesamt: 1.851 1.335 516
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Bei Vollendung - Anzahl der Suizidenten nach Alter und Geschlecht im Zeitraum 2013 - 2022

Delikt- e Suizidenten Suizidenten Suizidenten
Jahr .. Suizidart Altersgruppen | . . o
schliissel insgesamt mannlich weiblich

2016 810000 Selbsttétungen insgesamt 6 bis unter 14 2 2 0

2016 810000 Selbsttétungen insgesamt 14 bis unter 18 25 13 12
2016 810000 Selbsttétungen insgesamt 18 bis unter 21 52 36 16
2016 810000 Selbsttétungen insgesamt 21 bis unter 30 138 98 40
2016 810000 Selbsttétungen insgesamt 30 bis unter 45 299 241 58
2016 810000 Selbsttétungen insgesamt 45 bis unter 60 568 392 176
2016 810000 Selbsttétungen insgesamt Uber 60 767 553 214
2015 810000 Selbsttétungen insgesamt Insgesamt: 1.806 1.321 485
2015 810000 Selbsttétungen insgesamt 6 bis unter 14 1 1 0

2015 810000 Selbsttétungen insgesamt 14 bis unter 18 17 9 8

2015 810000 Selbsttétungen insgesamt 18 bis unter 21 43 28 15
2015 810000 Selbsttdtungen insgesamt 21 bis unter 30 135 101 34
2015 810000 Selbsttdtungen insgesamt 30 bis unter 45 285 208 77
2015 810000 Selbsttétungen insgesamt 45 bis unter 60 549 401 148
2015 810000 Selbsttétungen insgesamt Uber 60 776 573 203
2014 810000 Selbsttétungen insgesamt Insgesamt: 1.749 1.295 454
2014 810000 Selbsttétungen insgesamt 6 bis unter 14 6 4 2

2014 810000 Selbsttétungen insgesamt 14 bis unter 18 23 13 10
2014 810000 Selbsttétungen insgesamt 18 bis unter 21 24 22 2

2014 810000 Selbsttétungen insgesamt 21 bis unter 30 135 109 26
2014 810000 Selbsttétungen insgesamt 30 bis unter 45 293 219 74
2014 810000 Selbsttétungen insgesamt 45 bis unter 60 527 381 146
2014 810000 Selbsttétungen insgesamt Uber 60 741 547 194
2013 810000 Selbsttétungen insgesamt Insgesamt: 1.742 1.270 472
2013 810000 Selbsttétungen insgesamt 6 bis unter 14 2 0 2

2013 810000 Selbsttétungen insgesamt 14 bis unter 18 21 13 8

2013 810000 Selbsttétungen insgesamt 18 bis unter 21 45 39 6

2013 810000 Selbsttétungen insgesamt 21 bis unter 30 118 88 30
2013 810000 Selbsttdtungen insgesamt 30 bis unter 45 294 228 66
2013 810000 Selbsttétungen insgesamt 45 bis unter 60 521 368 153
2013 810000 Selbsttétungen insgesamt Uber 60 741 534 207

Quelle: Polizeiliche Kriminalstatistik (PKS)
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Anlage 2: Rauschgifttodesfalle Alter und Geschlecht 2013-2022

Rauschgifttodesfallzahlen in Bayern: Mehrjahresvergleich

321

314 308
230 251 246 275 254 265
Rauschgifttodesfalle nach Alter und Geschlecht
2013 2014 2015
Alterskohorten mannlich weiblich mannlich weiblich mannlich weiblich
unter 14 0 0 0 0 0 0
14 bis unter 18 0 0 1 1 2 0
18 bis unter 21 3 1 1 0 5 0
21 bis unter 25 10 6 15 5 22 3
25 bis unter 30 29 5 29 4 39 5
30 bis unter 35 53 5 52 11 55 13
35 bis unter 40 43 8 43 4 53 10
40 bis unter 50 45 12 51 10 69 12
50 und dariber 10 0 19 5 23 3
2016 2017 2018

Alterskohorten mannlich weiblich mannlich weiblich mannlich weiblich
unter 14 0 0 0 0 0 0
14 bis unter 18 0 0 1 1 1 0
18 bis unter 21 7 2 6 0 3 3
21 bis unter 25 11 3 15 2 9 2
25 bis unter 30 40 9 28 6 18 7
30 bis unter 35 67 9 48 11 45 4
35 bis unter 40 53 6 70 9 50 11
40 bis unter 50 62 19 65 11 53 12
50 und dariber 26 6 29 6 21 7

278

2
O.
i)
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2019 2020 2021
Alterskohorten mannlich weiblich| mannlich weiblich| mannlich weiblich
unter 14 0 0 0 0 0 0
14 bis unter 18 1 1 5 0 3 0
18 bis unter 21 9 0 2 2 11 2
21 bis unter 25 10 0 14 4 13 4
25 bis unter 30 22 4 21 6 23 6
30 bis unter 35 53 10 24 4 27 6
35 bis unter 40 43 8 55 8 48 11
40 bis unter 50 65 13 59 19 47 13
50 und dariiber 25 11 28 3 43 8

Alterskohorten mannlich weiblich
unter 14 0 0
14 bis unter 18 0 0
18 bis unter 21 8 9
21 bis unter 25 21 5
25 bis unter 30 27 3
30 bis unter 35 37 7
35 bis unter 40 40 6
40 bis unter 50 46 17
50 und dariiber 44 8

Quelle: Polizeilicher Informations- und Analyseverbund (PIAV)
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Anlage 3: Suizidenten Regierungsbezirke 2013-2022
Suizidenten im Regierungsbezirk Oberbayern 2013 - 2022
Schliissel .. Suizidenten | Suizidenten | Suizidenten
Jahr Suizidart - R o
der Tat insgesamt mannlich weiblich

2022 | 810000 |Selbsttotungen 670 463 207
insgesamt

2021 | 810000 |Selbsttotungen 620 458 162
insgesamt

2020 | 810000 | Selbsttotungen 614 437 177
insgesamt

2019 | 810000 |Selbstiotungen 621 437 184
insgesamt

2018 | 810000 |Selbstttungen 624 444 180
insgesamt

2017 | 810000 |Selbsttotungen 555 436 119
insgesamt

2016 | 810000 | Selbsttotungen 712 501 211
insgesamt

2015 | 810000 |Selbsttotungen 661 462 199
insgesamt

2014 | 810000 |Selbsttotungen 626 461 165
insgesamt

2013 | 810000 |Selbsttotungen 604 417 187
insgesamt

Suizidenten im Regierungsbezirk Niederbayern 2013 - 2022
Schliissel .. Suizidenten | Suizidenten | Suizidenten
Jahr Suizidart . . o
der Tat insgesamt mannlich weiblich

2022 | 810000 | Selbsttotungen 209 164 45
insgesamt

2021 | 810000 |Selbsttotungen 170 118 52
insgesamt

2020 | 810000 |Selbsttotungen 187 154 33
insgesamt

2019 | 810000 |Selbstiotungen 183 144 39
insgesamt

2018 | 810000 | Selbsttotungen 159 131 28
insgesamt

2017 | 810000 |Selbsttotungen 156 113 43
insgesamt

2016 | 810000 |Selbsttotungen 187 136 51
insgesamt

2015 | 810000 |Selbsttotungen 195 148 47
insgesamt

2014 | s1oopp | Selbsttotungen 197 156 41
insgesamt

2013 | 810000 |Selbstiotungen 195 147 48
insgesamt
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Suizidenten im Regierungsbezirk Oberpfalz 2013 - 2022
Schliissel .. Suizidenten | Suizidenten | Suizidenten

Jahr Suizidart . . o

der Tat insgesamt mannlich weiblich

2022 | 810000 |Selbstiotungen 159 126 33
insgesamt

2021 | 810000 |Selbstiotungen 136 105 31
insgesamt

2020 | 810000 |Selbstiotungen 139 104 35
insgesamt

2019 | 810000 |Selbsttotungen 169 134 35
insgesamt

2018 | 810000 | Selbstidtungen 139 108 31
insgesamt

2017 | 810000 |Selbsttotungen 172 133 39
insgesamt

2016 | 810000 | Selbstidtungen 160 123 37
insgesamt

2015 | 810000 | Selbsttotungen 137 104 33
insgesamt

2014 | 810000 |Selbstiotungen 162 113 49
insgesamt

2013 | 810000 |Selbstiotungen 161 123 38
insgesamt

Suizidenten im Regierungsbezirk Unterfranken 2013 - 2022
Schlissel .. Suizidenten | Suizidenten | Suizidenten
Jahr Suizidart . . o
der Tat insgesamt mannlich weiblich

2022 | 810000 |Selbstiotungen 171 118 53
insgesamt

2021 | 810000 |Selbsttotungen 158 122 36
insgesamt

2020 | 810000 |Selbstiotungen 160 123 37
insgesamt

2019 | 810000 |Selbsttotungen 140 114 26
insgesamt

2018 | 810000 |Selbstiotungen 157 121 36
insgesamt

2017 | 810000 |Selbsttotungen 157 123 34
insgesamt

2016 | 810000 | Selbsttdtungen 166 128 38
insgesamt

2015 | 810000 |Selbstiotungen 156 112 44
insgesamt

2014 | 810000 | Selbstidtungen 159 115 44
insgesamt

2013 | 810000 |Selbsttotungen 162 126 36
insgesamt
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Suizidenten im Regierungsbezirk Mittelfranken 2013 - 2022
Schliissel .. Suizidenten | Suizidenten | Suizidenten
Jahr Suizidart . . o
der Tat insgesamt mannlich weiblich

2022 | 810000 |Selbstiotungen 222 163 59
insgesamt

2021 | 810000 |Selbstiotungen 217 169 48
insgesamt

2020 | 810000 |Selbstiotungen 207 156 51
insgesamt

2019 | 810000 |Selbsttotungen 187 139 48
insgesamt

2018 | 810000 | Selbstidtungen 228 175 53
insgesamt

2017 | 810000 |Selbsttotungen 212 165 47
insgesamt

2016 | 810000 | Selbstidtungen 230 154 76
insgesamt

2015 | 810000 | Selbsttotungen 250 184 66
insgesamt

2014 | 810000 |Selbstiotungen 223 163 60
insgesamt

2013 | 810000 |Selbstiotungen 224 157 67
insgesamt

Suizidenten im Regierungsbezirk Oberfranken 2013 - 2022
Schlissel .. Suizidenten | Suizidenten | Suizidenten
Jahr Suizidart . . o
der Tat insgesamt mannlich weiblich

2022 | 810000 |Selbstiotungen 160 126 34
insgesamt

2021 | 810000 |Selbsttotungen 122 90 32
insgesamt

2020 | 810000 |Selbstiotungen 136 106 30
insgesamt

2019 | 810000 |Selbsttotungen 151 120 31
insgesamt

2018 | 810000 |Selbstiotungen 154 120 34
insgesamt

2017 | 810000 |Selbsttotungen 146 117 29
insgesamt

2016 | 810000 | Selbsttdtungen 148 108 40
insgesamt

2015 | 810000 |Selbstiotungen 141 108 33
insgesamt

2014 | 810000 | Selbstidtungen 153 120 33
insgesamt

2013 | 810000 |Selbsttotungen 161 125 36
insgesamt
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Suizidenten im Regierungsbezirk Schwaben 2013 - 2022
Schliissel .. Suizidenten | Suizidenten | Suizidenten

Jahr Suizidart . . o

der Tat insgesamt mannlich weiblich

2022 | 810000 |Selbstiotungen 275 108 77
insgesamt

2021 | s1o00p |Selbsttotungen 236 167 69
insgesamt

2020 | 810000 |Selbstiotungen 252 185 67
insgesamt

2019 | 810000 | Selbstiotungen 203 149 54
insgesamt

2018 | 810000 |Selbstiotungen 236 180 56
insgesamt

2017 | 810000 |Selbstiotungen 205 149 56
insgesamt

2016 | 810000 | Selbsttdtungen 248 185 63
insgesamt

2015 | 810000 |Selbsttotungen 266 203 63
insgesamt

2014 | 810000 |Selbstitungen 229 167 62
insgesamt

2013 | 810000 |Selbsttotungen 235 175 60
insgesamt

Quelle: Polizeiliche Kriminalstatistik (PKS)
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Anlage 4: Rauschgifttodesfalle nach Prasidien 2013-2022

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

PP Oberbayern Nord 13 14 17 20 14 19 18 16 21 20
KPI Erding 5 3 1 3 2 1 4 3 4 2
KPI Furstenfeldbruck 6 6 4 10 4 4 5 2

KPI Ingolstadt 2 5 12 7 8 14 9 11 11 10
PP Oberbayern Siid 28 22 27 27 30 17 13 18 15 18
KPI Rosenheim 13 8 13 5 3 2 7 5 4
KPS Miesbach 1 0 1 0 1 0 1 0 2
KPI Traunstein 3 9 6 8 10 7 3 5 2 3
KPS Miihldorf 6 5 4 8 11 3 5 2 4 4
KPI Weilheim 3 0 2 6 2 2 2 3 4 5
KPS Garm.-Partenk. 2 0 1 0 1 1 1 0 0 0
PP Miinchen 47 48 66 64 44 33 47 a4 43 66
davon Miinchen-Stadt 41 46 62 62 44 32 45 42 41 64
davon Minchen-Lkr. 6 2 4 2 0 1 2 2 2 2
PP Niederbayern 25 31 37 29 45 24 27 31 46 38
KPI Landshut 10 9 9 3 16 5 8 7 13 7
KPI Passau 8 11 14 12 21 O 8 19 17 18
KPI Straubing 3 3 6 6 4 3 3 5 4
KPS Deggendorf 4 8 8 8 6 8 2 11

PP Oberpfalz 21 25 30 34 34 26 42 33 30 30
KPI Amberg 4 5 6 2 6 2 12 8 7 9
KPI Regensburg 16 17 23 24 21 19 25 17 18 16
KPl Weiden 1 3 1 8 7 5 5 8 5 5
PP Oberfranken 15 18 31 31 33 21 14 19 15 13
KPI Bamberg 5 6 4 10 7 1 4 3 2 4
KPI Bayreuth 1 3 12 4 8 9 3 4 2 3
KPI1 Coburg 5 7 10 14 12 3 4 10 7 3
KPI Hof 4 2 5 3 6 8 3 2 4 3
PP Mittelfranken 35 39 37 35 37 27 45 37 34 37
KPI Ansbach 0 3 2 12 1 5 2 1 2 3
KPI Erlangen 1 3 2 2 3 2 1 6 2 2
KPI Flrth 2 4 2 1 10 3 6 3 3 3
KD Niirnberg (= Stadt) 30 27 27 20 19 15 34 24 25 27

KPI Schwabach 2 2 4 0 4 2 2 3 2 2
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PP Unterfranken 15 8 16 24 28
KPI Aschaffenburg 6 1 2 9 6
KPI Schweinfurt 6 4 9 10 17
KPI Wirzburg 3 5 5
PP Schwaben Nord 14 25 31 42 28
KPI Augsburg 12 23 29 37 23
davon Augsburg-Stadt 9 19 23 25 19
KPI Dillingen 2 2 2 5 5
PP Schwaben
Siid/West 17 21 22 15 15
KPl Kempten 7 7 6 9 8
KPS Kaufbeuren 3 1 2 2 3
KPS Lindau 0 3 2 0 0
KPI Memmingen 5 6 4 2 1
KPI Neu-Ulm 2 4 8 2 3

Quelle: Polizeilicher Informations- und Analyseverbund (PIAV)
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegtin der
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkirzt dargestellt
sein. Die vollstdndige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen
Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als FuRnote vollstandig
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


https://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
https://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen

	1.		Wie hat sich die Zahl der Todesfälle durch Suizid und Drogen in Bayern seit dem Jahr 2013 bis 2022 entwickelt (bitte nach Jahren, Geschlecht und Alter aufschlüsseln)?
	2.		Wie ist die Entwicklung der Zahl der Todesfälle durch Suizid und Drogen in Bayern nach Auskunft der Staatsregierung im gesamtdeutschen Vergleich?
	3.		Wie viele Suizide wurden als Folge von seelischen Erkrankungen (z. B. affektiven Störungen, Suchterkrankungen oder Traumafolgestörungen) dokumentiert (bitte nach Geschlecht, Alter und Krankheitsgruppen aufschlüsseln)?
	4.		Gibt es bei der regionalen Verteilung der Todesfälle durch Suizid und Drogen Auffälligkeiten?
	5.		Wie beurteilt die Staatsregierung die Wirkung der Suizidpräventionsprogramme und -angebote in Bayern?
	Anlage 1
	Anlage 2
	Anlage 3
	Anlage 4
	Hinweise des Landtagsamts

